

"Ночь в музее" по-бернски | "La nuit au musée" selon Berne

Author: Даша Чернова-Бургер, [Берн](#) , 18.03.2009.



«Все нормальные люди по музеям ходят днем, а бернцы - по ночам», - сделала вывод одна моя гостья, побывав на бернской Музейной ночи.

|
"Le commun des mortels va au musée dans la journée, les bernois y vont la nuit tombée"
"La nuit au musée" selon Berne

Одну ночь в году Берн живет странной, непонятно-притягательной жизнью города, жаждущего - и получающего - утонченные интеллектуальные удовольствия. В эти дни горожане и посетители предвкушают традиционную Музейную ночь, запланированную на 20 марта, с восемнадцати часов вечера до двух часов утра. Вечером народ придет в музеи и галереи, заполонит тротуары, сядет в автобусы, курсирующие по специальным маршрутам. Впереди долгое общение в кафе, ресторанах, барах.

 Скучно в Швейцарии? Не хватает острых ощущений? Не знаете, куда девать детей? Не проблема: выходите на [музейный сайт](#) и покупайте себе комбинированный билет за 25 франков. С ним вы можете посетить в пятницу 28 музеев, библиотек, парков и прочих культурных и общественных заведений столицы Швейцарии. Включая Парламент. Если протолкнетесь. Ночью. И в каждом месте Вас будет ждать захватывающая программа, музыкальная или разговорная, цветная или черно-белая, смешная или обучающая, каждый год разная, всегда по-своему неожиданная.

Программка ближайшей пятницы оповещает о новых выдумках устроителей, стремящихся ко все большему жанровому многообразию параллельно с соединением жанров.

Многие бернские родители в эту ночь нарушают обычный регламент. В 21 час, вместо того, чтобы укладывать детей спать, они одевают их и ведут в Исторический музей. Там у ребят есть возможность отчеканить античные монеты и изготовить кельтские украшения из бронзы, нарядится в тоги из Античной коллекции, а затем сфотографироваться вместе с «настоящими» римлянами и греками. Родители гримируют отпрысков под гладиаторов - под наблюдением музейных работников, отвечающих за историческую достоверность содеянного.

Швейцарские мамы и папы тащат своих малышей и в Парламент - к счастью, не дискутировать о кризисе, а рисовать (тот же Парламент) и выставлять рисунки на парламентском сайте. Но и этого мало: безжалостные родители волокут своих чад в подzemелья старого города, под часовую башню Цитглокке (11 век), в средневековые подвалы библиотеки, в современные раскопки пещеры в районе старого города.

✘ Путешествие на островки зелени в эту ночь ставит целью убедить слегка замороченных, но психологически устойчивых детей в мирном сосуществовании с духами природы. В Ботаническом саду гномолог (ну да, специалист по гномам) профессор Б. Бинзенбайн посвящает всех желающих в основы истории гномов, эльфов и троллей.

А непослушных, капризных детей советуем вести в пятницу в Музей искусств, там вся программа так и называется - BAD GIRLS, BAD BOYS. Пусть смотрят на себя в театральной постановке под названием «Плохие мальчишки».

Городская библиотека соблазняет посетителей выставленным Святым Граалем (со ссылкой на «Код да Винчи»), предлагает нити Ариадны, специально, наверное, чтобы завлечь в прошлое, да там и бросить...

Чем дальше в ночь, тем экстремальнее: вот Тюремная башня. А это Музей психиатрии. Здесь - насыщенная программа Центра непонятно-гениального Пауля Клее (на фото справа, об ✘ этом музее мы подробно расскажем в пятницу)... На улице Крамгассе - квартира гениально-непонятного Альберта Эйнштейна... Впрочем, это уже особо. Туда НАДО идти с ребенком ночью. Убедилась на собственном опыте. Пару лет назад посетила впервые эту удивительную квартирку вместе с дочерью-подростком уже за полночь. Врезалась в память тоненькая брошюрка на круглом столике: первая публикация легендарной «Теории относительности». Именно в эту ночь, в этой квартире, молодой фанат Эйнштейна и бернский студент вдохновенно пересказал всю теорию относительности своими словами. Причем обращался он исключительно к моей дочери. По ее словам, она тогда эту теорию относительности поняла навсегда. А в гимназии у нее вдруг оказался новый факультативный предмет - физика...

Поздно? Спать пора? Все относительно! Расслабьтесь и медитируйте. Представьте себе, что вы вышли на интернет-страничку музея, купили музейный паспорт и всего за 25 франков получили удовольствия на всю ночь. Но будьте осторожны: эта ночь - вне закона...

[Берн](#)
[музеи Швейцарии](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/culture/noch-v-muzee-po-bernski>